
Lab 2 



 Qualitative traitsالصفات النوعٌة أو الوصفٌة  

  Quantitative traitsالصفات الكمٌة  

 

وقد تتأثر الصفات الوراثٌة سواء كانت نوعٌة أو كمٌة 

بالعوامل البٌئٌة المحٌطة بها وٌختلف هذا التأثٌر من 

 .صفة لأخرى



التأثٌر انتقال الصفات الوراثٌة نتٌجة هو 

فً أو الاضافً لعدد من الجٌنات التراكمً 

 .الخلٌة



 :النوعية الصفات  

 التحكم بها عن طرٌق البسٌطة ، وٌمكن الصفات الوراثٌة هً 

 .المورثاتقلٌل من عدد 

 .لون البذور -لون القرون -ألوان الثمار -ألوان الازهار•

 .شكل القرون فً النباتات البقولٌة -شكل البذور -شكل الاوراق •

 .امتلاء البذور -تجعد البذور •

 .موضع الزهرة•



 :  الصفات الكمية  

ٌمكن التعبٌر عنها كمٌاً، فتقاس هً الصفات الوراثٌة التً 

 (.الغرام والسنتٌمتر وغٌرها)المعروفة القٌاس مظاهرها بوحدات 

 .وٌمكن اخذ قٌاسها مثل صفة الطول أو الوزن فً النبات

 .وزن الثمار•

 وزن البذور •

 .حجم البذور•

 .المساحةالناتج الزراعً فً وحدة •



توضع فً اصص و تكون البذور •

 (. توزع بطرٌقة عشوائٌة)وغٌر منتظمة مزدحمة فٌها 

توضع أٌضاً فً اصص و تكون •

 .وغٌر مزدحمةمنتظمة البذور فٌها موزعة بطرٌقة 



 .طول المجموع الخضري•

 .طول المجموع الجذري•

 (.المجموع الجذري+ المجموع الخضري )وزن النبات •

 .عدد الأوراق•

 

المتوسط الحسابً ، الانحراف المعٌاري ومعامل  

 .الاختلاف

 كتابة تقرٌر ٌحتوي على الحسابات السابقة والصور  

 ..ان وجدت 

 



n 

 S.D =( نحق)معامل الانحراف القياسي 

 = -المتوسط الحسابي س

  = C.Vمعامل الاختلاف 

- 

 

n-1 



N 2(س_  -س) س_  -س -س س 

1 5.5 

2 4.5 

3 5.5 

4 4 

5 3.5 

6 3.5 

7 5.5 

8 6 

9 Zero 

10 Zero 

 المجموع



N 2(س_  -س) س_  -س -س س 

1 5.5 4.75 0.75 0.56 

2 4.5 0.25 0.06 

3 5.5 0.75 0.56 

4 4 0.75 0.56 

5 3.5 1.25 1.56 

6 3.5 1.25 1.56 

7 5.5 0.75 0.56 

8 6 1.25 1.56 

9 Zero - - - 

10 Zero - - - 

 6.68 38 المجموع



 :القوانين  

  cm = 4.75 38=مجموع قراءات س = -المتوسط الحسابي س  

 n          8 عددها                                     

 

 S.D =( نحق)معامل الانحراف القياسي   

 

 

 

 X 100 (نحق)الانحراف القٌاسً = C.Vمعامل الاختلاف   

 -المتوسط الحسابً س                                    
 

                              0.998 X100 =% 20.8  

 4.75                                                          

 

 

 

 
6.98 =  

7 

 
0.998 cm =  0.997  = 

 

 ¯) ²س  – س( جم                                                   

n-1 




